

Doložka vybraných vplyvov

1. Základné údaje	
Názov materiálu	
<i>Návrh legislatívneho zámeru zákona o podpore prioritných okresov</i>	
Predkladateľ (a spolupredkladateľ)	
<i>Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky</i>	
Charakter predkladaného materiálu	<input type="checkbox"/> Materiál nelegislatívnej povahy
	<input checked="" type="checkbox"/> Materiál legislatívnej povahy
	<input type="checkbox"/> Transpozícia/ implementácia práva EÚ
<i>V prípade transpozície/implementácie uveďte zoznam transponovaných/implementovaných predpisov:</i>	
Termín začiatku a ukončenia PPK	-
Predpokladaný termín predloženia na pripomienkové konanie	<i>apríl 2024</i>
Predpokladaný termín začiatku a ukončenia ZP**	-
Predpokladaný termín predloženia na rokovanie vlády SR*	<i>máj 2024</i>

2. Definovanie problému
<i>V súčasnosti je pokrok v regionálnom rozvoji na úrovni okresu hodnotený na základe údajov o podiele disponibilných uchádzačov o zamestnanie na obyvateľstve v produktívnom veku v okrese, ktorá sa využíva aj pri tvorbe verejných politík na hodnotenie úrovne rozvoja regiónov. Na jeho základe sú určené najmenej rozvinuté okresy, ktoré sú podporované nenávratného regionálneho príspevku zo štátneho rozpočtu. Možno tvrdiť, že cieľom podpory najmenej rozvinutých okresov podľa platnej a účinnej právnej úpravy je tvorba nových a zachovanie existujúcich pracovných miest. Bez ohľadu na nespochybniteľný význam podielu disponibilných uchádzačov o zamestnanie na obyvateľstve v produktívnom veku pre hodnotenie rozvoja regiónov platí, že tento indikátor neposkytuje kompletný obraz o rozvinutosti regiónu a jeho výpovedná hodnota bez sprievodných ukazovateľov môže poskytovať skreslený obraz o stave v regióne, napríklad v prípade, keď je príčinou poklesu podielu disponibilných uchádzačov o zamestnanie na obyvateľstve v produktívnom veku zníženie počtu obyvateľov alebo odchod väčšieho počtu zamestnancov do dôchodku, respektíve zníženie počtu evidovaných nezamestnaných. Hodnotenie regionálneho rozvoja je preto potrebné rozšíriť o ďalšie relevantné oblasti, ako napríklad demografické trendy, respektíve prístup k základným utilitám, ktoré majú zásadný vplyv na podobu a kvalitu života v regiónoch, dostupnosť verejných služieb, ako aj obslužnosť územia a podávajú spoľahlivejšie informácie o danom regióne.</i>
3. Ciele a výsledný stav
<i>Hlavným cieľom navrhovanej právnej úpravy je odklon od nedostačujúcej definície najmenej rozvinutých okresov, ktorá bola vymedzená iba na základe solitérneho ukazovateľa – podielu disponibilných uchádzačov o zamestnanie na obyvateľstve v produktívnom veku a priklon k zavedeniu a definícii prioritných okresov, ktoré sú založené na zhodnotení ukazovateľov vo viacerých oblastiach. Predkladaná zmena prinesie celistvý a dátovo založený prístup k hodnoteniu regionálneho rozvoja v jeho kľúčových oblastiach, ktorý umožní robiť kvalifikovanejšie a efektívnejšie rozhodnutia na základe objektívne overiteľných dát.</i>
4. Dotknuté subjekty
<i>Fyzické osoby, podnikatelia a právnické osoby so sídlom na území Slovenskej republiky, ktoré budú realizovať projekty v okresoch zaradených do zoznamu prioritných okresov.</i>
5. Alternatívne riešenia
<i>Neboli posudzované žiadne alternatívne riešenia, vzhľadom na to, že neboli identifikované spôsoby, ktoré by naplnili sledovaný cieľ. Nulový variant je súčasný stav, kedy určujúcim kritériom na zaradenie okresu medzi najmenej rozvinuté okresy je podiel disponibilných uchádzačov o zamestnanie na obyvateľstve v produktívnom veku.</i>
6. Vykonávacie predpisy
<i>Predpokladá sa prijatie/zmena vykonávacích predpisov? <input type="checkbox"/> Áno <input checked="" type="checkbox"/> Nie</i>
<i>Ak áno, uveďte ktoré oblasti budú nimi upravené, resp. ktorých vykonávacích predpisov sa zmena dotkne:</i>

7. Transpozícia/implementácia práva EÚ	
<i>Uved'te, či v predkladanom návrhu právneho predpisu dochádza ku goldplatingu podľa tabuľky zhody, resp. či ku goldplatingu dochádza pri implementácii práva EÚ.</i>	
<input type="checkbox"/> Áno <input checked="" type="checkbox"/> Nie	
<i>Ak áno, uved'te, ktorých vplyvov podľa bodu 9 sa goldplating týka:</i>	
8. Preskúmanie účelnosti	
<i>K preskúmaniu účelnosti predkladaného materiálu by malo dôjsť až po účinnosti Návrhu zákona o podpore prioritných okresov, najneskôr však 3 roky od účinnosti predkladaného materiálu a to na základe získaných poznatkov z aplikačnej praxe. Kritériom preskúmania účelnosti budú výsledky kontroly dodržiavania povinností vyplývajúcich z Návrhu zákona o podpore prioritných okresov a podnetov od dotknutých subjektov.</i>	

* vyplniť iba v prípade, ak materiál nie je zahrnutý do Plánu práce vlády Slovenskej republiky alebo Plánu legislatívnych úloh vlády Slovenskej republiky.

** vyplniť iba v prípade, ak sa záverečné posúdenie vybraných vplyvov uskutočnilo v zmysle bodu 9.1. jednotnej metodiky.

*** posudzovanie sa týka len zmien v I. a II. pilieri univerzálneho systému dôchodkového zabezpečenia s identifikovaným dopadom od 0,1 % HDP (vrátane) na dlhodobom horizonte.

9. Vybrané vplyvy materiálu			
Vplyvy na rozpočet verejnej správy z toho rozpočtovo zabezpečené vplyvy, v prípade identifikovaného negatívneho vplyvu	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
	<input type="checkbox"/> Áno	<input type="checkbox"/> Nie	<input type="checkbox"/> Čiastočne
v tom vplyvy na rozpočty obcí a vyšších územných celkov z toho rozpočtovo zabezpečené vplyvy, v prípade identifikovaného negatívneho vplyvu	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
	<input type="checkbox"/> Áno	<input type="checkbox"/> Nie	<input type="checkbox"/> Čiastočne
Vplyv na dlhodobú udržateľnosť verejných financií v prípade vybraných opatrení ***	<input type="checkbox"/> Áno		<input type="checkbox"/> Nie
Vplyvy na limit verejných výdavkov	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
Vplyvy na podnikateľské prostredie z toho vplyvy na MSP	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
Mechanizmus znižovania byrokracie a nákladov sa uplatňuje:	<input type="checkbox"/> Áno		<input type="checkbox"/> Nie
Sociálne vplyvy	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
Vplyvy na životné prostredie Materiál je posudzovaný podľa zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
	<input type="checkbox"/> Áno		<input type="checkbox"/> Nie
Vplyvy na informatizáciu spoločnosti	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
Vplyvy na služby verejnej správy pre občana, z toho vplyvy služieb verejnej správy na občana	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
vplyvy na procesy služieb vo verejnej správe	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
Vplyvy na manželstvo, rodičovstvo a rodinu	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne

<p>10. Poznámky</p> <p><i>Návrh legislatívneho zámeru zákona o podpore prioritných okresov ako taký nepredpokladá žiadne vplyvy. Až samotný návrh zákona o podpore prioritných okresov môže mať vplyvy na rozpočet verejnej správy, vplyvy na podnikateľské prostredie a sociálne vplyvy.</i></p>
<p>11. Kontakt na spracovateľa</p> <p><i>Mgr. Matej Hirják, oddelenie metodiky regionálneho rozvoja, odbor metodiky regionálneho rozvoja a koordinácie strategického plánovania, Sekcia regionálneho rozvoja, Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky, telefónne číslo: (02) 20 92 8155 e-mailová adresa: matej.hirjak@mirri.gov.sk</i></p>
<p>12. Zdroje</p> <p><i>Interné kapacity predkladateľa</i></p>
<p>13. Stanovisko Komisie na posudzovanie vybraných vplyvov z PPK č. (v prípade, ak sa uskutočnilo v zmysle bodu 8.1 Jednotnej metodiky)</p> <p><input type="checkbox"/> Súhlasné <input type="checkbox"/> Súhlasné s návrhom na dopracovanie <input type="checkbox"/> Nesúhlasné</p> <p>Uveďte pripomienky zo stanoviska Komisie z časti II. spolu s Vaším vyhodnotením:</p>
<p>14. Stanovisko Komisie na posudzovanie vybraných vplyvov zo záverečného posúdenia č. (v prípade, ak sa uskutočnilo v zmysle bodu 9.1. Jednotnej metodiky)</p> <p><input type="checkbox"/> Súhlasné <input type="checkbox"/> Súhlasné s návrhom na dopracovanie <input type="checkbox"/> Nesúhlasné</p> <p>Uveďte pripomienky zo stanoviska Komisie z časti II. spolu s Vaším vyhodnotením:</p>